
ΘΕΜΑ 4 

Ο Πέτρος έχει στην τσέπη του 5 διαφορετικά κέρματα: 3 κέρματα αξίας 1 ευρώ το καθένα, 

από την Ελλάδα, την Αυστρία και την Ιταλία και 2 κέρματα αξίας 2 ευρώ το καθένα, από την 

Ελλάδα και την Αυστρία. 

 

 

 

 

Ο Πέτρος βγάζει τυχαία ένα κέρμα, το καταγράφει και το ξαναβάζει στην τσέπη του. Στη 

συνέχεια βγάζει τυχαία ένα δεύτερο κέρμα από την τσέπη του και το καταγράφει.  

α) Να αποδείξετε ότι υπάρχουν 25 διαφορετικοί τρόποι που μπορεί ο Πέτρος να βγάλει τα 

δύο κέρματα από την τσέπη του.                                                                                      (Μονάδες 7) 

β) Να υπολογίσετε τις πιθανότητες των ενδεχομένων: 

i. Α: «το πρώτο κέρμα έχει αξία 1 ευρώ και το δεύτερο έχει αξία 2 ευρώ»,   

ii. Β: «τα δύο κέρματα έχουν διαφορετική αξία»,                                                

iii. Γ: «τα δύο κέρματα έχουν την ίδια αξία».                                                             

                                                                                                                                              (Μονάδες 18)  


